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Geachte Voorzitter, 

 

Hierbij geef ik antwoord op Kamervragen van het lid Thieme (PvdD) over 

vluchtgedrag als gevolg van jachtdruk (ingezonden 3 mei 2010). 

 

1 

Kent u het bericht “Schade door wilde zwijnen in Epe”? 1) 

 

Ja. 

 

2 

Hoe beoordeelt u de effectiviteit van het afschotbeleid als zwijnen naar de 

bebouwde kom trekken? 

 

Het gehanteerde afschotbeleid is gericht op het bereiken van een doelstand die 

bepaald wordt op grond van onder andere voedselaanbod, economische schade en 

verkeersveiligheid. Om te voorkomen dat wilde zwijnen in de bebouwde kom op 

zoek gaan naar eenvoudig te vinden voedsel, dienen rasters of hekken geplaatst 

te worden. 

 

3 en 4 

Hoe beoordeelt u wetenschappelijke publicaties 2) 3) 4) die wijzen op een relatie 

tussen jachtdruk en vluchtgedrag van wilde zwijnen in het licht van uw eerdere 

beantwoording hierover? 5) Deelt u de mening dat uw eerdere antwoorden deze 

publicaties tegenspreken? Zo ja, kunt u toelichten hoe dat kan? Zo nee, waarom 

niet? 
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Hoe beoordeelt u (wetenschappelijke) publicaties 6) 7) die wijzen op het 

uiteenvallen van de sociale structuur en “home range” door afschot van de 

leiderzeug in het licht van uw eerdere beantwoording hierover? 8) Deelt u de 

mening dat uw eerdere antwoorden deze publicaties tegenspreken? Zo ja, kunt u 

toelichten hoe dat kan? Zo nee, waarom niet? 

 

Het is niet aan mij om wetenschappelijke publicaties te beoordelen. Het is wel 

zaak dat het bevoegde gezag (i.c. de provincie) en beheerders gebruik maken van 

de bestaande wetenschappelijke inzichten.  

 

Voorts is het mijn inziens niet relevant of mijn eerdere antwoorden in tegenspraak 

zouden zijn met de stellingen of conclusies van betreffende onderzoekers of niet. 

Er zijn immers afwijkende meningen over dit onderwerp en ook wetenschappers 

zijn het niet altijd met elkaar eens. 

 

Voor inzicht in de gangbare opvattingen, verwijs ik naar het rapport “Ex ante 

evaluatie van maatwerk beheer wilde zwijnen” (met bijbehorende literatuurlijst), 

dat ik u bij brief van 17 december 2009 heb toegezonden (Kamerstuk 31 581) en 

naar mijn brief van 29 maart 2010 (Kamerstuk 31 581, nr. 13) waarin ik vragen 

over genoemd rapport van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en 

Voedselkwaliteit beantwoord. 

 

DE MINISTER VAN LANDBOUW, NATUUR EN 

VOEDSELKWALITEIT 

 

 

 

 

G. Verburg 
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